# 第九篇 事奉的性質—屬天

#### 譠經

希伯來書三章 1 節:『同蒙天召的聖潔弟兄阿,你們應當思想我們所認為 使者,為大祭司的耶穌。』

腓立比書三章 20 節:『我們卻是天上的國民,並且等候救主,就是主耶穌基督,從天上降臨。』

出埃及記三十六章 8 節:『他們中間凡心裏有智慧作工的,用十幅慢子作帳幕。這幔子是比撒列用撚的細麻和藍色、紫色、朱紅色線製造的,並用巧匠的手繡上基路伯。』

啟示錄四章 4 節:『寶座的周圍又有二十四個座位,其上坐着二十四位長老,身穿白衣,頭上戴着金冠冕。』

啟示錄四章 6 節:『寶座前好像一個玻璃海,如同水晶。寶座中和寶座周圍有四個活物,前後遍體都滿了眼睛。』

啟示錄五章 7-9 節:『這羔羊前來,從坐寶座的右手裡拿了書卷。他既拿了書卷,四活物和二十四位長老,就俯伏在羔羊面前,各拿着琴,和盛滿了香的金爐,這香就是眾聖徒的祈禱。他們唱新歌,說:你配拿書卷,配揭開七印;因為你曾被殺,用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來,叫他們歸於神。』

啟示錄五章 11-12 節:『我又看見,且聽見,寶座與活物並長老的周圍, 有許多天使的聲音,他們的數目有千千萬萬。大聲說:曾被殺的羔羊是配 得權柄,豐富,智慧,能力,尊貴,榮耀,頌讚的。』

我們要說到合神心意的事奉第九要訣,就是:**事奉主的性質—屬** 天。這在事奉上也是很重要的,能幫助我們離地上升。

# 一、基督徒是屬天的子民

如果我們要明白事奉的性質,就要先認識我們的身分是什麼性質?

1

神的話語告訴我們,基督徒是屬天的子民,所以基督徒的身分就性質而言是屬天的。就預表看,神也是老早就應許亞伯拉罕說:『論子孫,我必叫你的子孫多起來,如同天上的星,海邊的沙。』(創二十二17) 這裡所說的海邊的沙是預表亞伯拉罕屬地的子孫以色列人。至於天上的星是預表亞伯拉罕屬天的子孫基督徒。從天上的星之預表看基督徒的性質是完全屬天的。

當以色列百姓在曠野行走時·他們的衣服繸子底邊釘一根藍色細帶(民十五38)也是預表神的子民是完全屬天的光景。希伯來書三章開頭說:『同蒙天召的聖潔弟兄阿』,這裡告訴我們,信耶穌的人是同蒙天上所呼召的,是天上的主從天上呼召我們進入屬天的國度。並且神在基督裡曾賜給我們『天上各樣屬靈的福氣』(弗一3),又叫我們與基督一同坐在天上(弗二6),作屬天的子民。因此,腓立比書三章20節也說:『我們卻是天上的國民』,雖然我們外面的人是在地上,但是裡面的人卻是在天上。如同主耶穌告訴尼哥底母,『從天降下仍舊在天的人子』(約三13),說明祂自己是屬天的一樣。因為我們是屬天的子民,所以神的話告訴我們『要思念上面的事,不要思念地上的事。』(西三2)

這些年來,我常常到菲律賓去,看見那裡有不少的華僑,他們雖然僑居菲律賓多年,但仍然是中華民國的國民。同樣的,我們雖然寄居在地上,但卻是天上的國民。因為是從上頭生的(約三3)(重生的原文),有天上神的生命。

我們既是屬天國度的子民,事奉屬天國度的君王主基督,所以我們事奉的性質就該完全是屬天的了。

# 二、舊的的事奉有屬天特性的預表

從表面看來,舊約的事奉充滿了律法、字句,規條等,但卻含有屬天特性的預表。例如:會幕的幕幔也有藍色線(出三十六8),祭司的以弗得的外袍顏色全是藍的(出二十八31),也是預表屬天。此外還有藍色、紫色、朱紅色線作石榴,以金白紫藍紅五色材料作胸牌

等......都是預表屬天。故此,希伯來書八章 5 節論舊約事奉,說:『他們供奉的事,本是天上事的形狀和影像。』也是說出事奉的性質是屬天的。

# 三、新約的事奉開始於天由結束於天

新約的事奉很明顯的給我們看見是開始於天,也是結束於天。基督之降生揭開了新約的序幕,但新約時代的事奉及福份臨到教會是從 五旬節聖靈降臨時才正式開始。

當五旬節聖靈降臨的時候,使徒行傳三章記載:『忽然,從天上有響聲下來……他們就都被聖靈充滿,接着聖靈所賜的口才說起別國的話來。』(徒二 2-4)意思是說,從天開始發動事奉了!聖靈降臨在門徒身上了,運用聖靈恩賜的事奉從此開始了,聖靈工作的果效也隨之顯明了,彼得被聖靈充滿站起來作聖靈的出口,一天之間就有三千人信而受浸得救了。接着門徒們在聖靈的流中一直往外擴展出去了,這是說明新約的事奉是開始於天。

到了啟示錄二十一章,時間的事奉結束了,聖城新耶路撒冷自神那裡從天而降。歷世歷代以來的事奉結束了,神完滿的旨意得着成全了,聖城新耶路撒冷出現了。這座聖城是從天而降,說出事奉的結局是從天來結束的。可見新約時代的事奉是開始於聖靈降臨——從天上有響聲下來;結束於聖城新耶路撒冷——由神那裡從天而降。是以「天」為始,亦以「天」為終,完全是屬天的。我們認清了事奉的性質是屬天的而不是屬地的,我們才不致將事奉水準降低,從天上拉到地上來,而失去了屬天的特性。

# 四、事奉必須超脫屬地的範圍

我們既然看見事奉的性質是屬天的·那麼我們就要留心千萬不可讓「地」的性質滲透到事奉裡面來。因此·我們的事奉必須超脫屬地的範圍。關於「地」到底是什麼呢?我們只要舉出三個代表來說明它就可以明白。

3

## (一)超脫物質世界

「地」頭一個代表就是「物質世界」。所以凡是注重物質的事奉都是屬地的事奉,而我們所要的事奉乃是屬靈的,屬天的。因此保羅說:『原來我們不是顧念所見的,乃是顧念所不見的,因為所見的是暫時的,所不見的是永遠的。』(林後四 18) 我們的事奉乃是在物質世界的範圍之外。

際此二十世紀物質豐寓,科學昌明的世代,許多基督徒的觀念錯誤了,屬地的思想太濃厚了,以致過度的看重物質過於屬靈的。例如: 以堂皇的禮拜堂為誇耀,以最新式的設備為號召,這些都是不準確的思想和觀念。我們要厲害的脫離這些錯誤,堅決的拒絕這些墮落,不然的話,慢慢地我們就會走上一般基督教所走的屬地事奉的道路了。

## (二)超脫精神世界

「地」的第二個代表就是「精神世界」。今日的「地」一面用物質來霸佔人,另一面用精神來控制人。因此我們的事奉也要超脫精神的世界。「精神」若用聖經的名詞就是「魂」。換句話說,我們的事奉也要脫離「魂的世界」。比方最普遍的電影、電視、音樂、小說等,凡叫我們精神興奮的這些東西,都包括在精神世界裡面。全人類的生活就是浸溺埋沒在物質和精神的世界裡面。所以基督徒的事奉要超脫物質世界,也要超脫精神世界的範圈。

因為精神世界也就是魂的世界,所以在事奉上所要超脫的範圍就包括得很大了。凡叫魂掌權作主,影響全人生活事奉的,都要超脫。例如:就着人的評論而言,無論人對我們正面的稱讚、誇獎、奉承、高抬等要拒絕,就是人對我們反面的攻擊、批評、反對、輕看、甚至毀謗、辱罵也不能受其影響,因為這一切都是魂世界的範圍,我們都要超脫它。

# (三)超脫宗教世界

「地」的第三個代表是「宗教世界」。認真說來,要超脫宗教世

界的範圍是更重要的事。因為許多愛主的基督徒,他們的事奉雖已超 脫物質世界和精神世界的範圈,但卻深深的被宗教世界所包圍,以致 仍然無法進入屬天性質的事奉裡面。我們所說的宗教世界就着當日耶 穌在世之時說,是指着猶太教;就着今日聖靈時代來說,是指着基督 教。

倘若我們仔細讀神的話·我們就要發現·耶穌在地上作王的時候· 給祂攔阻最大的並非外邦人而是猶太教的首領·就如:祭司長、文士、 法利賽人等。最顯着的事實·就是把耶穌釘在十字架上的正是這班宗 教領袖。這班人是猶太教的代表,所以要徹底的超脫猶太教(包括今 日之天主教。因為天主教可以說是猶太教之替身·猶太教大部份的宗 教儀式、教訓、規條、天主教都保留沿襲下來。)才能進入真實的屬 天事奉裡面。

主耶穌升天,五旬節聖靈降臨,教會產生,這便是聖靈時代的開始。在這時代中給聖靈最大的攔阻就是基督教。例如人意的規條、制度、組織,遺傳等,這一些東西,就是基督教的產物,叫聖靈受到限制,不能自由運行工作,帶領,甚至逼得聖靈無路可走。聖靈即無法執行屬天性質的權柄,結果就不能有屬天性質的事奉。

今日的基督教給屬天事奉的破壞和攔阻實在太大了。許多人為求得基督教人士之同情與諒解,只得委屈真理,不敢向主忠誠。也有人為求得基督教中之聲譽與地位,只好走妥協的路,不敢絕對跟從聖靈,因而落在屬地的事奉裡面。故此,如果我們要有屬天性質的事奉,就得超脫物質世界,精神世界,以及宗教世界所代表的屬地範圍。

# 五、 屬天事奉的特性

關於屬天的事奉,剛才我們所說的要超脫屬地的範圍,這是消極的一面。那麼積極的一面是什麼呢?讚美主,在啟示錄中我們就可以得到明顯的答案。在該卷聖經中,我們看見一個屬天事奉的象徵出現了,我們可以從其中領悟到屬天事奉的特性。

對於啟示錄稍有認識的人都知道,啟示錄第四、五兩章是講論神的羔羊耶穌基督升天後的光景。神坐在天上的寶座,旁邊有羔羊站立,並有神的七靈。在三而一之神的周圍有四活物,二十四位長老,以及千千萬萬的天使,晝夜不住的事奉神。這些活物、長老以及天使的事奉乃是向我們說出天界裡事奉的光景,也就是屬天事奉特性的象徵。

## (一)活物

啟示錄第四、五章記載:『寶座周圍有四個活物。』(啟四6), 『俯伏在羔羊面前』(啟五8),告訴我們天界裡有四活物在事奉神。 單就四活物的事奉就可以領會一些屬靈事奉的特性。由於牠所包含屬 天事奉的意義非常豐富。我們無法全部述說,在此我們僅提出兩大點 交通就好。

## ◆ 活躍

四活物在原文是個難以翻譯的字眼。中文譯作「活物」,據精通原文的人說,這已經相當達意了,不過其含意還多一點。單就字義說,是「活躍」的意思,牠的活不是出於人工的活,乃是出自生命的活,而且滿有動力。所以活物的事奉象徵屬天的事奉該是活躍,積極有力的事奉,不是死沉、消極、軟弱的事奉,是活的,不是死的。

以聚會事奉為例:多少的教會聚會,都是墨守成規。無論是主日的講道,或週中的禱告、交通、查經等聚會總是老套死板,一點不活。 甚至事奉的人也老是那幾個,所唱的詩歌也差不多就是那幾首,千篇一律的聚會程序,處處呈現着呆板死沉的氣象。願主光照我們,叫我們不固守儀文的舊樣,而活在靈的新樣裡,叫我們不落在死氣沉沉屬地的事奉中,而進入生氣蓬勃屬天活躍的事奉裡。

## ◆ 明透

四活物,前後遍體內外都滿了眼睛(啟四 6,8),這是說明四活物從裡到外全身都是明透的意思。所以屬天的事奉,藉着四活物來說

明·是含有明透的特性·凡是不透明、口是心非、裡外不一致的事奉·都不是屬天的事奉,而是屬地的事奉。

再以禱告為例:有的人在聚會中聖靈感動他禱告,但他因怕若完全按照聖靈的感動禱告出來,會引起別人的誤會甚至得罪人,叫人受傷。所以他就東考慮,西考慮,結果禱告出來的已經不是聖靈感動的,而是頭腦想出來的了。如此裡外不一,口是心非的禱告叫做不明透的禱告。這樣的事奉自然不是屬天的事奉而是屬地的事奉。

弟兄姊妹,教會是完全屬天的,這個要求每個人都得明透。例如我明明對你不高興,我還假裝笑臉,這是虛假,這是詭詐。你既對他心中過不去,就該禱告求主給夠用的恩典,如果是你得罪他,就向他認罪,如果是他得罪你就饒恕他。消除彼此之間的間隔,必須裡外明透,不可一口兩舌,或喬裝偽飾,因為這是撒但的東西,可不是嗎?撒但魔鬼明明『如同吼叫的獅子,遍地遊行,尋找可吞吃的人。』(彼前五8)但牠卻『裝作光明的天使』(林後十一1),到處迷惑人欺哄人。世界也許可以這樣,但教會卻不容許這些東西,尤其是摸到事奉時更是如此。我們要學習有明透的事奉才可以。

# (二)長老

在天上的事奉,不但有四活物的敬拜,還有二十四位長老也都在那裡敬拜事奉(啟4:10-11)。

#### ◆ 豐富

「長老」按照聖經裡面的意思,是指着生命豐盛,老練的一班人。可見長老有一種特性就是豐富。無論是生命、知識、經歷都是豐富。所以長老是說出屬天事奉應有的一種特性就是豐富。例如聚會,如果聚會中是滿了生命的供應,屬天的知識,和屬靈經歷,那麼這個聚會可以說是個內容豐富的屬天聚會。像這樣的聚會凡愛主渴慕主的人不用請,他們都會自動的來。相反的,有的聚會滿了是非論斷,毫無生命供應,最多不過增加一些頭腦的知識,或待人接物處世的方法,人

來聚會得不到靈裡真實的飽足和供應,表面看來好像很熱鬧很活潑,但靈裡卻是空空洞洞的毫無所得。這樣的聚會自然不是屬天的聚會而是屬地的聚會了。

親愛的弟兄姊妹,今日的教會太貧窮了!到處忙開會,忙工作, 忙事奉。但卻到處仍然鬧屬靈乾旱,屬靈饑荒。這是不正常的現象, 我們每一個人對主的認識對主的經歷,都應該擺在教會中,使教會有 充實的內容,豐富的供應,活出屬天的樣式,帶出屬天的事奉來。否 則,徒有外表的一些宗教工作,那不過盡是些屬地的事奉而已。

記得二十多年前,我曾經參加過一次青年夏令營,到會者達一千多人,講員是兩個神學博士。雖然從早到晚有大小聚會,但所看見所聽見的不過是一些宗教儀式與空洞的神學理論,到頭來得不到屬靈供應,聚會顯得甚為貧窮。正好,那個時候有一位主的僕人在附近領會,聚會人數不到一百人,但會中滿了主的同在滿了屬靈供應,叫參加的人無一不飽足。相形之下我們看見前者人數雖多,規模雖大,卻是屬地的事奉。後者人數雖少,規模也小些,卻是屬天的事奉。

## ◆ 新鮮

從啟示錄第五章 8-10 節給我們看見二十四位長老在那裡唱新歌。 這是說出他們的事奉有一種特性,就是新鮮。他們所唱的歌是新歌不 是舊歌,這是因為他們天天有新的經歷,新的領受,所以就湧出新的 讚美來。如果沒有新的經歷,新的領受,自然就不會有新的讚美,更 不會有新歌可唱。詩歌是人類情操之最高發表。所以聖經裡面的詩歌, 常是先聖屬靈經歷之結晶,凡經歷所未達到者,自然無法形成詩歌。 比如:我們常從詩篇得到幫助,就是因為很多詩篇都是詩人在苦難中 對神的經歷,藉着詩歌發表出來。故此我們得以從其中得到安慰,鼓 勵和其實的幫助。

唱新歌,乃是因為他們對主的新的認識、新的領受,因此他們唱的是新歌不是舊歌。他們的經歷是新鮮的,不是老舊的,他們的態度是向前的不是停留的。既是這樣,一個屬天的聚會、事奉乃是要求絕

對新鮮才可以。昨日的嗎哪今日不能吃,新耶路撒冷的生命樹,是每 月結出新的果子,象徵事奉供應必須脫離儀文的老樣進入靈的新樣。

今日教會的事奉滿了老套、陳舊、字句、儀文,即使有一些花樣也不過是一些宗教儀式,即便有一些活動也不過是宗教活動而已,毫無屬靈價值。唯有真正按着靈的新樣來事奉,來聚會,才有真正屬靈意義和永世的價值。也只有按着靈的新樣而事奉的,才是二十四位長老唱新歌所象徵其有屬天特性的新鮮事奉,合神心意的事奉。

## (三)天使

在天界的事奉中,不僅有四活物和二十四位長老,並且還有千千萬萬的天使(啟五11),他們在寶座前敬拜事奉主。

#### ◆ 復活

天使在聖經裡面有一個屬靈的意義是預表復活。馬太福音二十二章記載撒都該人向耶穌說,有七個弟兄都娶同一個婦人,當復活的時候,這婦人是那一個的妻子呢?耶穌回答說,你們錯了,因為不明白聖經。當復活的時候,人也不娶也不嫁,乃像天上的使者一樣。從耶穌所回答的話中給我們看見,天使是復活裡的一班代表。所以天使的事奉說出復活的特性,因此我們不難明白屬天的事奉有一種特性是在復活裡。

今日的基督教不知道有多少的事奉是在墳墓中在死亡裡,並不是在復活裡。那麼什麼是復活的事奉呢?復活的事奉就是從各種的艱難、困苦、壓制中超脫出來的事奉。例如:受誤會、毀謗、攻擊以及各種的艱難困苦時,仍能勇往力前,向着標竿直跑。這是復活的事奉。相反的,有的人只要被譏笑反對就無法事奉了;有的人只是稍受難為或打岔也就無力事奉了,甚至有的人只因殷勤看望,勞苦事奉得不到人之賞識,或被誤認為另有企圖時,竟灰心失望到一個地步不願意事奉了。諸如此類凡經不起環境打擊的事奉,都是在墳墓中死亡裡的事奉。

但是復活是陰間所控制不到,死亡所拘禁不了的。也就是保羅在

羅馬書八章所說的:『......難道是患難麼、是困苦麼、是逼迫麼、是 飢餓麼、是赤身露體麼、是危險麼、是刀劍麼......然而靠着愛我們的 主,在這一切的事上,已經得勝有餘了。』(35-37節)這樣在艱難、 困苦、惡劣的環境中不但不屈服,反而能靠着主仍然昂首力前,這樣 的事奉就是復活的事奉,屬天的事奉。

我認識一位弟兄,有人不過得罪他一點點而己,他就好幾天不能 禱告了。他不但不自覺羞慚,反而自義的說我的靈受傷了;他不但不 到主面前認罪,反而自認為情有可諒,自甘冷淡退後,自投墳墓任其 拘禁。這樣的人自然不是屬天的人而是屬地的人,他的事奉自然不是屬天的事奉而是屬地的事奉。願主可憐!

#### ◆ 剛強

啟示錄五章 12 節記載天使在寶座周圍大聲讚美。大聲是剛強的一種表現,所以屬天事奉有一種特性就是剛強。一個身體衰弱的人,自然無法發出強大的聲音。如果衰弱得厲害,其聲音不僅微小甚至聽不見了。所以身體越衰弱,其聲音也常是越微小了。當然我不是要求大家以後禱告要大喊大叫,我的意思是說聲音相當能代表身體的強弱。就屬顯意義說,聲音大是剛強的象徵。

我在南洋的時候,常從講台上交通信息,有一位弟兄說我的身體不夠剛強,因為他聽見我的聲音鬆鬆散散不結實送不遠。但百勝弟兄他的聲音很結實,就是平常的講道也可使遠處聽到。這是個小例子說到聲音與身體的關係。所以這裡說到「天使大聲」讚美,就是告訴我們屬天事奉中還有一個特性就是剛強。

親愛的弟兄姊妹,一個教會的事奉,倘若是屬天的事奉,那一定 是剛強的事奉。不是軟弱、無能、不冷、不熱、得過且過的,而是得 勝、穩重、有力的事奉。求主恩待,叫我們有剛強的事奉而彰顯屬天 的特性來。